



ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

ИЗДАЊЕ ЗА КРАЉЕВО
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

КРАЉЕВО, СЕПТЕМБАР 2005.
ГОДИНА XVI БРОЈ 2315

ОСТАВКА ИЛИ ОПОЗИВ?

ИЗБОРИ ОДМАХ!

На грбу општине Краљево стоји текст "Нама добро, а никоме зло". Бивши и садашњи челници локалне власти су се добро потрудили да њима буде стварно добро, али нажалост, већини грађана општине Краљево је било зло, које је сваким даном све веће и веће.

Представници локалне власти, почев од председника општине Краљево Др. Радослава Јовића наставише бахато и безобзирно вршење локалне власти што су чинили и они који су били пре њих.

Уништавање града и општине је одлика власти Др. Јовића и такозваног "демократског блока" који за несрећу грађана преузеше локалну власт јануара 2004. године. Главне одлике ове власти су хаос и анархија, управљање општином стихијски и без икаквог програма, подела предузећа и устајова по странкама које чине ову штеточинску власт. Данас општинска јавна предузећа нису општинска, већ је ЈКП "Водовод" власништво распуштеног Српског покрета обнове, ЈП "Ибарске новости" је власништво Нове Србије, ЈКП "Чистоћа" је власништво Демохришћанске странке која постоји само на папиру.

Председник општине Краљево Др. Јовић је у више наврата понизио одборнике Скупштине општине Краљево, грубо кршећи Статут СО Краљево не долазећи на седнице Скупштине иако је сам одређивао термине одржавања седница и за већину тачака био предлагач. За њега су много важнији приједи страних делегација, путовања и да суфицит буде што већи, па сада износи скоро 200 милиона динара, чиме треба помоћи неку банку, да та средства стоје код те банке што дуже по минималним каматама. Председника општине не интересује што већина грађана живи све теже и теже и како ће измиривати обавезе које су им наметнуте.

Председниче Др. Јовићу, да ли сте свесни да Општинско веће којим Ви председавате ради више од годину дана нелегално и нелегитимно, без три члана, јер их до данас, како то Статут налаже, још нисте Скупштини предложили?

Председниче Др. Јовићу, намерно нисте до данас расписали изборе за Савете месних заједница, којима је истекао мандат фебруара 2005. године!

Председниче Др. Јовићу и остали челници локалне власти, да ли сте свесни одговорности за изузетно лоше пословање општинских јавних предузећа?

Ми из Српске радикалне странке спроводимо вољу преко 11.000 грађана општине који су потписали захтев за опозив председника општине Др. Радослава Јовића и за расписивање ванредних локалних избора. То нам је дужност и обавеза.



Др. Радославе Јовићу, у име потписаних грађана тражимо да поднесете **ОСТАВКУ** и не излажете грађане општине трошку од 10 милиона динара. Надамо се да имате имало морала, а оставка је моралан чин. Заједно са осталима из такозваног "демократском" блока много сте штете нанели општини и грађанима и уколико то не учините поступак **ОПОЗИВА** вам сигурно следи одмах.

Грађани општине Краљево на **ВАНРЕДНИМ ЛОКАЛНИМ ИЗБОРИМА** који следе бираће власт која ће радити у интересу општине и у њиховом интересу.

Челе

ПРЕВАРА КАО ПОЛИТИЧКИ ЦИЉ

Идеја да се једно може говорити, друго мислити, а треће радити, није нова и оригинална. Али треба знати и то да у преводу ова идеја значи превару народа.

У Краљевоу је данас, непосредно или посредно, код актуелне квази-демократске власти како на државном тако и на локалном нивоу све или државно или политички централизовано. Почев од могућности да неко изнајми општински локал, преко пријема радника у градска јавна предузећа, па све до контроле рада на локалном паркингу простору. Грађане општине Краљево својим начином одлучивања и владања, понижава једна безнадежна, анахрона и паразитска неформална коалиција, оличена у актуелној квази-демократској локалној власти. Уместо да се бави принципима, критеријумима и параметрима, квази-демократска власт локалне неформалне коалиције претвара грађане општине Краљево у логораше који се разврставају по томе:

- којој политичкој партији припадају,
- да ли се неком такозваном квази-демократи допадају или не,
- да ли су политички употребљиви или не,
- да ли су спремни на послушност или не, и тако редом.

Да ли постоји и један једини грађанин општине Краљево, који може да поверује да локалне квази-демократе раде то што раде због грађана општине Краљево, а не да би сачували своје столице, које им се опасно љуљају, не због нерада већ због поделе "плена"? Па наравно да не постоји када чује поруке: "Ништа ви не брините", "све ће бити у реду, добро", "ми смо оптимисти", "Краљево је на најбољем путу од свих путева".

Већина политичких моћника локалне неформалне коалиције су обична боранија, која данас пљуцка једног од њих, сутра ће другог и тако у круг. О неким ће остати тек по нека анегдота, али и то је за њих нешто, јер су успут изгледа напунили џепове, што им је и био једини политички циљ.

Локалне квази-демократе треба да знају да се и код Спартанаца коришћење идеје да једно говориш, друго мислиш а треће радиш, сматрало највећим могућим злочином и срамотом. И у овој држави на то мора доћи ред. Ако су локални моћници оперисани од осећања срамоте, тако да не могу да осећају моралну одговорност, треба их подсетити да постоје и друге врсте одговорности, са прецизно утврђеним санкцијама.

MMP

МОЈ ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ НА СЛУЖБЕНОМ ПУТУ

Велика већина грађана је очекивала да ће Др Радослав Јовић, бити председник општине кога су желели да имају. Слаткоречивост и лепа обећања уз непрестано помињање владике Николаја, допринели су да велики број бирача поклони свој глас управо Др Јовићу.

Први пут је своје обећање да ће бити председник свим грађанима без обзира на политичка и друга опредељења прекршио када је на председничким изборима први и јавно потписао подршку кандидатури Драгану Маршићанину, и на тај начин, као председник општине и први човек свих грађана, позвао грађане да гласају за његовог кандидата. Да је зрелије политички размишљао тај би посао препустио неком другом.

На седницама Скупштине општине, иако је господин Јовић био предлагач по готово свим тачкама дневног реда и сам одређивао термин одржавања седница, редовно је био одсутан, без обзира да ли се радило о буџету или о неким одлукама кључним за функционисање општине.

Председник општине господин Јовић, дуго се опирао захтеву одборничке групе СРС да се преиспита и стопира по општину и грађане штетно и незаконито спровођење Одлуке о "пауку", па када то више није могао у великом стилу је одглумео обећање да ће сви који су вршили злоупотребе и кривично одоговарати. Од тога наравно да није било ништа, а извештај о предузтим мерама одборницима вероватно никада неће ни бити поднет.

Основна карактеристика претходне и ове друге "владавине" господина Јовића, када се налазио на челу општине је запосљавање родбине пре свега супруга, свастика, шурњаја, ћерки... и страначких активиста. Да ли је то подразумевао "господин Јовић" када је говорио о "окретању себи" у предизборној кампањи.

Не само да се није наметнуо као председник свим грађанима, већ се поставља питање, пошто је

напустио странку чији је кандидат на изборима био, да ли представља и оне бираче који су за њега гласали јер није био кандидат грађана, већ своје странке. Напустити странку која те је на место довела, а сачувати место, само по себи је неморално.

Ако обичан грађанин затражи пријем код председника општине, биће му заказан за децембар идуће године, ако и тада председник не буде био на службеном путу, или буде примао стране делегације, на које се увек позива, као да су га те стране делегације бирале, а не грађани општине Краљево. Уколико ипак неко жели да га председник општине саслуша, најбоље је да под изговором да му нешто фали, оде у његову приватну ординацију, плати преглед, па онда изложи шта га мучи и шта му је на срцу.

Пљачка звана "приватизација највећих краљевачких предузећа" нашег "председника на службеном путу" и његове сараднике, никад није интересовала, а дужност им је била да се заузму за раднике највећих краљевачких фирми, па и да буду посредници у споровима који су се поводом тога водили.

Господин Јовић је схватио да је улога председника општине сликање, позирање и глума. Права је штета што се није определио за позориште и филм, направио би велику каријеру. Појавити се на неком отварању, вашару, играци, "веселом спуту" и испричати у камеру неку лепу реч, стварно му то добро иде, али то није оно што је суштина посла који председник општине обавља. Грађанима не треба председник парадер, већ неко ко ће бити са њима и решавати све проблеме које је могуће решити.

Ако је господину Јовићу приоритет била општина Краљево и њени грађани, требао се посветити свом позиву и одрећи се места посланика, јер бирачи нису изабрали ни Миломира Шљивића ни Дарка Вилотијевића да воде општину, што им је господин Јовић будући да је вечито на службеном путу омогућио.

Виг

“ВРЉИКЕ“ ПРЕДСЕДНИКА ОПШТИНЕ

У граду Краљево, као и у низу других градова у Србији, упадљива је још једна дунгла, чији су корени дубоко у примитивизму, у страсти за ограђивањем, показивањем моћи кроз доказивање сопствеништва и када га стварно нема.

За разлику од већине градова у Србији, у Краљево и још неким градовима, али само неким и то на Косову и Метохији, актуелна локална власт пружа подршку овој дунгли.

Наиме, у Краљево се одвија несметана акција заузимања јавног грађевинског земљишта у ужој градској зони, постављањем физичких препрека (пробијањем металних стубова, кркањем металних врљика, копањем тротоара и постављањем гвожђа и сл.) ради трајног заузимања паркинга места, уз прећутну подршку органа локалне власти.

Неспорни докази о учешћу локалне власти у овој дунгли, огледају се кроз нереаговање или неодговарајуће реаговање на новонасталу појаву, што практично значи подршку самовољи и насиљу у овој области.

Када неко огради део улице, или га преоре и засади кромпир или пасуљ, или пак уради нешто слично, јесте актуелно, занимљиво и важно, али је у

најмању руку заиста тужно да се уопште нико не бави помамом пробијања, кркања или постављања металних стубова и гвожђа свуда где се коме прохте да то учини, јер му се чини да ће тиме решити проблем свог паркирања (за стрине, ујне, свастике и осталу ближу и даљу родбину, када му дођу у госте, ко мари - нека долазе пешке).

То што се овом дунглом ружи град, угрожава безбедност пешачког и моторног саобраћаја, онима који су дужни да се о томе старају - локалној власти, уопште није важно, али им је свакако важно да су им задоговљени ментори “локални тајкуни”, политички саборци и послушници. Обичан народ у овој дунгли уопште не учествује или зато што нема кола или зато што не може добити подршку локалне власти, наравно већина зато што има домаћински и одговоран однос према државној имовини.

Разлози и мотиви оваквог односа локалне власти по овим питањима свакако се налазе у неодговорном односу носиоца извршне власти (читај: председника општине) према својим обавезама, макар у циљу смањења дунгле и хаоса у овом граду, ако ништа друго.

P.M.

ПРАВДА ЈЕ СПОРА, АЛИ ДОСТИЖНА

Изградња дистрибутивне гасоводне мреже и кућних гасних прикључака (која је у току) јесте заиста елементарна потреба грађана на територији општине Краљево. Чињеница је да се тиме омогућава грађанима са територије општине Краљево коришћење природног гаса као јефтинијег еколошког енергента. Тиме би макар у једном малом сегменту овај град почео да има сличности са градовима из економски уређених и развијених држава. Да у овом граду заиста постоји одговорна локална власт, то би коначно био један корак напред, који би значајно допринео даљем развоју како града тако и општине.

Начином реализације, од стране актуелне локалне власти, заиста елементарна потреба грађана (коришћење природног гаса) је у самом почетку деградирана и сведена, потпуно непотребно, на још једну пљачку ионако осиромашених грађана.

Са једне стране грађани Краљева плаћају највећу висину прикључне таксе (1.180,00 еура) на територији Републике Србије, без обзира што су ти исти грађани преко “Магнохрома” и “Фабрике вагона” финансирали изградњу највећег дела гасоводне мреже и објеката на територији општине Краљево, којом данас газдује и убира профит “Енергогас”, а сутра ће нека инвеститорска група са егзотичних острва или неко сличан.

Са друге стране без обзира што грађани Краљева у целини преко прикључне таксе финансирају изградњу дистрибутивне гасоводне мреже и кућних прикључака, власник изграђене мреже поново постаје “Енергогас”, а сутра највероватније “наши људи” са егзотичних острва или неко сличан.

Општина Краљево, директно, од објеката чију изградњу у целини финансирају грађани Краљева, нема апсолутно никакве користи (а морала би по природи ствари да има), а тиме ни грађани Краљева индиректно.

Зашто је то тако?

Захваљујући незнању, неодговорности и бахатом понашању Привременог органа општине Краљево током 2003. године послови на дистрибуцији природног гаса, изградњи и одржавању секундарне

мреже у општини Краљево поверени су “Енергогасу” а на терет грађана општине Краљево. Актуелна локална неформална коалиција на власти преко председника општине, уместо да Одлуку Привременог органа из 2003. године стави ван снаге, због више примедби и предлога да се то учини, наставља се њеном реализацијом. Председник општине Краљево самовољно, на своју руку, изван својих овлашћења, без сагласности Скупштине општине потписује Уговор о реализацији Програма изградње дистрибутивне гасоводне мреже у Краљево. Истим уговором се коначно формално-правно озваничава пљачка како грађана Краљева, тако и општине Краљево, и тренутно (преко висине прикључне таксе) и трајно (преко власништва над изграђеним гасоводом). При томе скупштинска већина неформалне коалиције у општини Краљево зарад ситних страначких интереса прећутно прелази преко овако важних питања којима би морала да се бави.

Висина прикључне таксе морала је, због изграђености гасоводне мреже и објеката као и начина како је грађена та мрежа, бити најнижа у односу на све градове у Србији а не највиша како је то наш председник оберучке прихватио, зарад постизања ситних политичких поена код својих шефова.

Изграђена дистрибутивна гасоводна мрежа широке потрошње морала је након изградње да постане власништво општине Краљево, макар у вредности улагања грађана општине Краљево и саме општине (а то је близу 100%), а не у власништву “Енергогаса”, који ће колико сутра бити приватизован, како је то наш председник општине прихватио из само њему знаних разлога.

У овој држави мора профункционисати правни систем по природи ствари, то је једина нада грађанима Краљева, да се очигледна пљачка бар делимично ублажи макар у редовном судском поступку, на бази реалних чињеничних сазнања и улагања.

Правда је спора, али достижна.

N.M.

Пример јавног предузећа "Ибарске новости" показује како се понаша неодговорна од народа отуђена власт. Од доласка на власт коалиције "Заједно" почетком 1997. године почиње период довођења политичких комесара на чело ове куће (Ненад Стефановић, Славко Јаношевић, Милан Новаковић, Верољуб Радаковић...) Ова угледна кућа постаје експозитура странака на власти, и потпуно се политизује, занемарују се и заборављају циљеви због којих ова кућа постоји. Људи који немају везе са новинарством постају водећи новинари па и главни уредници (Иван Рајовић, Зоран Петровић, Перица Максић...). Информативни програм и информисање грађана општине Краљево губи смисао, а пословна политика предузећа бива подређена запошљавању жена, ћерки, свастика, шурњаја итд. локалних политичара.

Ово предузеће се све више понаша као размажено дете богатих родитеља. Општи јавашлук и хаос, број радника се стално увећавао, па и кад је постојао закључак СО Краљево о непримању нових радника, а општина као оснивач када год треба да се истина о пословним промашајима и стању заташка, да то избегне, промени директора и дода распнику још пара. У прошлој години је из буџета општине овом предузећу пребачено 23 милиона динара, а за ову годину се планира, да би се покрили промашаји смењеног директора Радаковића 38 милиона динара.

Телевизија Краљево укључује се у мрежу чланица АНЕМА-а, продукција америчке амбасаде, Сороша и разних такзованих невладиних организација преправља програм наше локалне телевизије. Сви они који су ових година нанели много штете нашој држави и народу (разне Чеде и Свилановићи, Кандићке и остали) имали су приоритет на телевизији Краљево. Глас Америке увелико се приказивао и приказује на нашој локалној телевизији, на почетку Дневника и даље се емитују изјаве оних који су нас бомбардовали, а глас грађана Краљева и даље се своди најчешће на одговоре грађана на често безвезна питања у рубрици "Да питамо народ". Заузврат су новинарима ове куће организоване ескурзије и семинари где су страни предавачи или инструктори обучавали новинаре ЈП "Ибарске новости".

Готово је несхватљиво да за неколико последњих година, и поред тога што су одржани и локални и неколико председничких избора практично није одржан ниједан округли сто о многим важним питањима из живота града и општине. Извештаји са конференција за новинаре су тако прекрајани да се није приказивала суштина, саопштења за јавност су редовно скраћивана и прекрајана.

Почетком године, за Божић, Општински одбор Српске радикалне странке организовао је, на своју иницијативу и на свој ризик, поделу новогодишњих пакетића у косовометохијском месту Штрпце, под обронцима Шарпланине. Овој посети присуствовала је и новинарска екипа ТВ Краљево, на челу са Драганом Бајовићем и ТВ Краљево најављивала је читав дан опширну репортажу. Иако је доста материјала снимљено и могла се за гледаоце направити занимљива емисија, емитован је само кратак двоминутни извештај у коме Бајовић говори о томе како су Шиптари изузетно дисциплиновани па везују појасеве док возе аутомобиле. Тражили смо да нам се да снимљени материјал да бисмо га емитовали на некој другој телевизији и добили диск на коме је скоро све вредно било избрисано. Како да верујемо да то није било случајно.

Телевизија Краљево одбила је да емитује филм о страдању српског народа који је емитовала Српска радикална странка.

Лист "Ибарске новости" од скоро се издаје у новом формату и боји. То је добро, јер до скоро није личио ни на шта и надали смо се да ће се нешто и суштински променити. Али, нажалост, остала је од листа само једна "сваштара" без икакве програмске концепције. И даље, у сваком другом броју, такзовани новинар, Иван Рајовић, описује "јунаштва" "хероја револуције шерпи и пиштаљки" који су "дувајући у ништаљке и ризикујући свој живот" рушили режим Слободана Милошевића. Захваљујући тим догађајима и страначкој припадности, Рајовић је од песника постао новинар, али Ибарске новости су имале некад свој углед, и треба да афирмишу новинарство у професионалном смислу, а такзованом "кафанском новинарству" које предводи Рајовић, да можда доделе неку рубрику, а не озбиљне текстове.

Виг

"НЕЗАОБИЛАЗНИЦА" ОКО КРАЉЕВА

Општински одбор СРС је дужан да грађанима општине Краљево још једанпут, овим текстом, укаже на погрешност изградње привремене везне саобраћајнице у Ратини или "обилазнице око Краљева" како је министар за капиталне инвестиције нежно назива. Већини грађана ове општине је позната погрешност ове изградње, али шта то вреди када они који то треба да виде неће да виде. Зашто је то тако, вероватно је само носиоцима локалне власти јасно.

Разуме се да планирање и изградња било какве саобраћајнице или пута по природи ствари, мора бити неке од користи мање или више, као што је то у овом случају. Ова привремена везна саобраћајница у Ратини, свакако ће користити једном мањем делу насеља Ратина, можда и некој будућој млекари или сличном објекту, али њена изградња не може никад имати општи значај за општину Краљево. Она апсолутно неће ни у привременом статусу практично функционисати као транзитна веза Краљева и Крушевца (што се од ње очекује), ако ни због чега, оно само због два пружна прелаза. Такође није могуће ни да у будућности функционише као градска саобраћајница укључена на будући аутопут Прељина -

Појате (ако уопште буде аутопута после њене изградње) из елементарних техничких разлога.

Привремена везна саобраћајница кроз Ратину повезује будући аутопут Појате -Прељина (којег нема) са главном саобраћајницом која пролази кроз центар



Мосћ на Ибру "за сва времена" - обилазница никад

Ратине (а која повезује бившу Индустријску зону у Ратини са магистралним путем Крушевац - Краљево). Дакле, основна идеја је да се изградњом ове привремене везне саобраћајнице, преко ње и главне саобраћајнице која пролази кроз центар Ратине, повеже магистрални пут Крушевац - Краљево са мостом у изградњи на траси будућег аутопута Појате - Прељина, а да у будућности ове две саобраћајнице прерасту у градску саобраћајницу која ће се укључити на будући аутопут раскрсницом у два нивоа.

При формирању овакве идеје изгубљене су из вида следеће чињенице:

- Да главна саобраћајница која пролази кроз центар Ратине, без значајне реконструкције, не може безбедно служити као транзитна саобраћајница у рангу магистралног или регионалног пута.

- Да претварање главне саобраћајнице која пролази кроз центар Ратине у транзитну саобраћајницу ничим није оправдано, већ напротив, угрожава безбедност и нормалан живот овог дела насељеног места у сваком погледу.

- Да, уколико је заиста обилазница око Краљева деоница будућег аутопута Појате - Прељина, не постоје никакве техничке могућности нити услови да ова везна саобраћајница из привременог статуса пређе у трајни статус градске саобраћајнице која ће се укључити на будући аутопут. Није могуће да неко замишља да се прикључци на аутопут могу правити где ко хоће и када хоће. Свакоме је познато да се градови поред којих пролазе аутопутеви прикључују на њих на једном, а највише два места. У овом контексту постоји низ других нејасноћа које углавном указују на погрешност изградње ове привремене везне саобраћајнице.

- Да су трошкови изградње ове везне саобраћајнице значајни, и да заједно са неопходним трошковима реконструкције главне саобраћајнице која пролази кроз центар Ратине представљају значајна

финансијска улагања, поготову када се има у виду привременост овог решења у контексту обилазнице око Краљева. Далеко је сврсисходније та средства уложити у трајно, коначно решење дела трасе обилазнице око Краљева, на овом потезу, што је техно-економски далеко оправданије, а битно не утиче ни на рок изградње ни на значајно повећање обима улагања, наравно имајући у виду коначност решења.

- Да претходно није дефинисана траса обилазнице око Краљева као деоница будућег аутопута Појате - Прељина, па би се онда јасно видело које би активности биле рационалне и оправдане у циљу решења саобраћајног проблема града Краљева.

Наравно, ако се овом изградњом решава проблем саобраћаја Ратине (ако постоји) или пак веза неког значајног будућег привредног објекта са путем Крагујевац - Краљево, део речених констатација не стоји. Из образложења која су била доступна јавности не може се баш јасно наслутити о чему се ту ради.

Оваквим неспретним поступањем од стране локалне самоуправе у решавању саобраћајног проблема града Краљева, не да се проблем не решава, већ се додатно отежава и компликује, а надлежним републичким институцијама на овај начин се сугерише, да ли намерно или из незнања, да Краљеву не треба обилазница, да Краљеву не треба аутопут Појате - Прељина, чиме овај град постаје слепо црево.

Један од доказа за ову констатацију је и то што министар за капиталне инвестиције, у неколико наврата, радове на изградњи ове привремене везне саобраћајнице проглашава почетком радова на изградњу обилазнице око Краљева, при томе, ауто пут Појате - Прељина не помиње, али аутопут преко Тополе према Чачку никако не заборавља.

Речи свакако могу служити свачему, за град Краљево било би добро да речи из овог текста послуже како би се на време скренуло са погрешног пута у вези изградње "незаобилазнице" око Краљева.

М.М.Р.

ЧУДНИ СУ ПУТЕВИ ДЕМОКРАТИЈЕ

Дуг је био сан овог народа о демократији. По ко зна који пут у нашој историји, испоставило се да оно што је народ хтео и за шта се изборио - присвоји неко други. У овом случају су то исти они којима је тај народ указао поверење. Па тако, од како почесмо да живимо у демократији, исти они који се заклињаше у изборе као једино мерило народне воље, сада када су на власти говоре нам да су они штетни по државу и народ и да уколико их "не дај боже буде" све ће пропасти. Сви се сећамо када су ти "представници свега демокретског" са говорнице на тргу позивали свако вече у шетњу уз пиштаљке, лонце и остале реквизите, небили на тај начин натерали тадашњу власт да призна резултате локалних избора. И народ се изборио.

Сада, неколико година касније многи, уствари већина питају се: због чега и због кога су се мрзли и трпели тортуру полиције пуна три месеца? А ево и зашто. У фебруару месецу ове године истекли су мандати Советима месних заједница. Сви су очекивали оно што је најнормалније: да локална самоуправа распише изборе за Савете месних заједница. Изгледа да оно што је нормално,

поштено и људски, од владајуће коалиције, самозваног "демократског блока", не може да се очекује. Па тако, они који се заклињу у право и правду и који би да нас одведу у Европу, дан данас, а данас је септембар и не помишљају да распишу нове изборе за Савете месних заједница. И не само то. Свим силама се труде, вршећи опструкцију, да и тамо где су грађани сами и од муке подигли глас против несавесног и ненаменског трошења средстава, спрече изборе нових Савета. Најсвежији пример су мештани МЗ Жича. Дуга је листа проблема ове месне заједнице, као усталом и свих других месних заједница у нашој Општини. Дуго су грађани, показало се узалуд, очекивали да општинска управа нешто предузме и узме их у заштиту. Последњу кап у чаши је представљало померање датума одржавања, надалеко познатог сабора у Жичи, што је уједно и слава многих мештана, већ вековима. И тако, окупише се грађани, протестујући због тога а и због многих других проблема. Одржаше један а након петнаест дана и други збор и у највећем духу демократије затражише да одговорни поднесу извештај о раду а да се потом

изабере нови савет месне заједнице. И ту почињу компликације. Најпре они који су били дужни да бар једном годишње обавештавају грађане, а то за четири године мандата нису ни једном учинили, излазе са причом како су ти зборови нелегални и нелегитимни. Видевши да та прича не пролази, позивају се на сасвим произвољно тумачење статута СО Краљево, да је за избор новог Савета потребно да на збору буде присутно најмање 10% уписаних бирача, мада тај исти члан у наставку текста каже: 10%, али не мање од 50 бирача. Наравно не помињу да у записнику са њиховог избора стоји: **ДА ЈЕ БИО ДОВОЉАН БРОЈ ЉУДИ** (а зна се: не мање од 50). Заиста демократски закључак и записник. Не помињу такође да је интересна група водила своје присталице из места у место, да би на тај начин својим кандидатима обезбеђивала гласове, иако је то нелегално. Али како рече један члан таквог Савета месне заједнице. **БИЛА СУ ТО ДРУГА ВРЕМЕНА, ШТО ЋЕ РЕЋИ РЕВОЛУЦИОНАРНА ВРЕМЕНА.** По томе, сви диктатори и сви режими добијају оправдање за своја недела јер: била су

таква времена.

Како ових дана чујемо, ово ангажовање мештана Жиче, подстакло је и мештане других месних заједница да покрену питање смене својих Савета. Али као по обичају, локална самоуправа ћути, јер су многи из њених редова, посредно или непосредно, учесници многих финансијских махинација у месним заједницама, почев од ненаменског трошења средстава, сумњивих трансакција, па све до "штеловања" завршних рачуна. И наравно, сви су међусобно уцењени, а највише владајућа гарнитура СО Краљево а сви знамо ко су њени предводници.

А народ? Па испоставило се да је народ-бирач једино важан, признат и пожељан само када је требао да их доведе на власт, а сада по оној песничкој: ја на коњу они доле...Власт је мила па макар била и у месној заједници, па макар немала ништа, па макар због тога све пропало.

Нисте криви ако вам звучи познато и ако вам у глави звони за узбуну.

Жуле

ЈОШ О РАДУ ОПШТИНСКИХ ЈАВНИХ ПРЕДУЗЕЋА

Одборницима СО Краљево после пуних 6 месеци достављени су извештаји о раду јавних комуналних предузећа, јавних предузећа и јавних установа СО Краљево.

Оно што смо у прошлом броју написали, извештаји о раду тих предузећа само су потврдили, чак су превазишли и наша најцрња очекивања.

Губитак ЈКП "Водовод" у првих 9 месеци 2004. год. је био 5.422.091,00 дин. а на крају године 30.554.111,97 дин. Ненаплаћена потраживања порасла су на 162.745.908,53 дин. Продаја воде је пала за 3%, а губици у мрежи су повећани за 127%. Број запослених повећан је за 6 извршилаца, зараде за 166%, а накнаде члановима Управног и Надзорног одбора 208%.

За то време директор ЈКП "Водовод" господин Ромчевић и његови сарадници раде преко својих приватних фирми регистрованих на брата, супругу и сл. и на тај начин одвлаче велики део прихода у приватне џепове.

Чак и традиционално успешна ЈКП, као што је "Пијаца" исказују позитиван биланс захваљујући књиговодственим техникама, а не раду и рационалном пословању и газдовању. Комбинујући ревалоризацију и амортизацију у планираном и оствареном, они исказују добит од 5.943.000,00 дин, а једва да су на нули. Само 8 милиона динара инвестиција у предузећу где се сваки дан наплаћује "кеш", говори о домаћинском понашању. Инвестиције представљају 9,46%, а плате 54% расхода.

Мислимо да треба прекинути са праксом постављања директора само по основу страначке послушности. Знање, струка и умеће, морају да

буду одлучујући фактори, а не уцене, послушност и трговина. То једноставно у интересу ових предузећа мора да престане. Докле ће управљање у јавним комуналним предузећима да се поверава људима по послушности и страначкој припадности? Зар треба једна странка, као што је ДХСС, која практично више не постоји да управља једним таквим предузећем као што је "Чистоћа"? Видели смо како изгледа када странка која је једва прешла цензус и ушла у локални парламент, преузме управљање у ЈП "Ибарске новости". Последице су несагледиве. У овој години општина из буџета субвенциониса са 38 милиона динара нерационално пословање у овом предузећу.

Брка



"Грађевинска мафија" "улејшава" центар града

РАЗМИШЉАЊА ОБИЧНОГ КРАЉЕВЧАНИНА

Гледам ТВ Дневник, Коштуница је био против ТВ преплате, а уводи је поново, инфлација једноцифрена, тошкови живота расту 1-2%, а бензин поскупео за задњих месец дана за око 30%. Парадајз са 20-25 динара поскупео на 50 динара. Још се само хлеб и млеко држе. Да живимо морамо, да се умире не сме се, и то је поскупело за 30%, а и гробна места се продају на црно. Изношење смећа такође је поскупело иако све мање има шта да се износи. Да изнесе смеће по килограму, тек би били у губитку. РТС каже да тече млеко. Мед ће догодине, кад се прода НИС и ово мало што је остало, не може да нам буде све добро одједанпут. Изгледа да ни сами не схватамо колико нам је добро. На то нам указују наши министри, као рецимо господин Млађан Динкић, који захваљујући својој скромној министарској плати летује у Анталији, где је дневни аранжман 1800 евра. Све ово је последица приватизације, а ако није то, онда су нам Американци и НАТО нешто бацили из ваздуха када можемо да будемо оволики мазохисти према себи, својој деци, својим најмилијима. Колико је вас, грађана Краљева

који штеде тако што спавају дуже, не би ли прекинули дан прескрачући оброк, колико је вас који ће то радити зими да би уштедели дрво за огрев? Колико је вас грађана, у приградским насељима као што је Рибница, на пример, радну просторију у кући претворило или доградило у простор где држе козу да би деци дали млека, или гаје пилиће?

Живимо све боље, па ево неких података који то потврђују. Индустијска производња у првих 6 месеци 2005. године, је пала за око 6% у односу на исти период прошле године. Пољопривреда бележи пад од око 20% само. Незапосленост бележи раст. Од 46000 радно способних, 28000 ради, а 18000 се води на евиденцији Завода за запошљавање, или 37,5%. Још само да дође НАТО подићићемо стандард у угоститељству, туризму, пословној пратњи. За неки дан трчаће улицама Краљева мали жути, а догодине и мали црни. Овај РТС много тера на размишљање, још кад пусте Балашевића "Ал се некад добро јело..."

Д.П.

РЕГИОНАЛНА ДЕПОНИЈА ИЛИЋ-ЈОВИЋ

Одлагање отпада представља проблем свих градова и насеља. Отпад представља највећи извор загађивања животне средине и опасност по здравље свих живих организама.

Локална самоуправа је надлежна да управља отпадом. Отпад у општини Краљево одлаже се на депонију удаљену 1,5 километара, од центра града, од најближе стамбене зоне 0,5 км, а од индустријске зоне 0,2 км. Од десне обале Западне Мораве депонија је удаљена око 5,00 метара. Дневна количина отпада је око 100 тона и то без претходног сортирања, тако да су видљиви и остаци болничког и кланичног отпада, гинулих животиња итд.

Пропао је план владајуће коалиције да на подручју краљевачке општине прави регионални отпад са Врњачком Бањом и Трстеником, али су се зато окренули Чачку. Чачак такође има 100 тона отпада и не зна шта ће са њим. Становници насеља у околини Чачка побунили су се против изградње депоније, па је привремено решење нађено да се отпад депонује у Милановцу. Међутим, пошто Чачани дугорочно

планирају, нашли су решење да свој отпад, уместо Врњачке Бање и Трстеника, дају Краљевчанима. Новић 100 тона отпада. Наша локална власт сматра да нам је то част, па да не би били лењи у преговорима су и са Крагујевчанима за нових 200 тона отпада. Укупно 400 тона. Да ли су грађани и руководиоци Чачка и Крагујевца толико "доброчинитељски" расположени према Краљевчанима, па им поклањају нових 300 тона отпада и један део зајма за отплату, којим би се финансирала изградња санитарне депоније у Краљеву, вероватно негде на потезу Јовац-Гоч. Зашто они не преузму све погодности складиштења и управљања отпадом, па ми код њих да складиштимо отпад. Ово нас подсећа на причу о прљавим технологијама. Зар Краљево и онако нема доста проблема са издувним гасовима Магнохрома и фенолом у Ибру? Ми који дуже живимо у Краљеву знамо да је велики проценат младића проглашен неспособним за служење војног рока због повећаних билирубина. Дајте нам још и отпад.

Д.М.

КАКО СУ СЕ ТРОШИЛА СРЕДСТВА ИЗ БУЏЕТА У 2004. год.

Завршни рачун Буџета општине Краљево за 2004. годину (усвојен мимо свих рокова прописаних Законом о буџетском систему, чл. 64.) показује право стање трошења новца грађана Краљева.

Буџет општине Краљево остварен је са 1.053.139.072,01 дин. Вишак прихода над расходима (суфицит) износио је 118.143.388,38 дин. На основу камата општина је добила 3.000.000,00 динара, а банка која је располагала тим суфицитом, пласирала га је осиромашеној краљевачкој привреди уз зеленашке камате, око 22.000.000 динара. Намеће се логично питање да ли овде постоји и лични интерес за личном провизијом од око 2-3 милиона динара. Ако тај новац није био потребан није га ни требало узимати од грађана. А ако је био потребан за решавање многих горућих проблема које Краљево данас евидентно има, онда је требао бити и утрошен. Зашто од тих средстава општина није направила фонд за развој посустале привреде и села, и на тај начин се одужила грађанима.

Погледајмо неке ставке из завршног рачуна буџета:

- Ставка судијски и посланички додаци износи 735.441,41 дин. Овај се додатак исплаћује само једном човеку, председнику општине Краљево, који и није на сталану раду у општини Краљево, већ у Скупштини Србије где прима и додате и све при надлежности. Мислимо да не треба замагљивати ствари већ их приказивати онаквима какве јесу, тим пре што је то и обавеза по Закону о слободном приступу јавним информацијама. На тај начин видело би се да је месечни додатак председника општине Краљево 61.286,78 динара и не би непотребно долазило до дискусије о овој теми.

- Ставка у буџету - дотације невладиним организацијама у висини од 7.165.088,21 дин. доводи нас у сумњу да се парама пореских обвезника општине Краљево финансирају антисрпска удружења како на пример она која воде Наташа Кандић, Соња Бисерко, Соња Лихт и Биљана Ковачевић Вучо. Зашто се јасно не наведу ставке које описују тачно кориснике средстава, на овај начин ствара се заблуда коме су паре отишле?

А.Л.

НАТА ШТО КАНДИШЕ

Ната што кандише
снимак пустила,
у септичку јаму
себе спустила.
Хај, нек се чује, чује,
хај, нек се зна
да је Ната што кандише
снимак пустила.

Ната што кандише
жртве бројала,
над костима своју
песму појала.
Хај, нек се чује, чује,
хај, нек се зна
да је Ната што кандише
жртве бројала.

Ната што кандише
свима судила,
поповима јадним
браде смудила.
Хај, нек се чује, чује,
хај, нек се зна
да је Ната што кандише
свима судила.

Ната што кандише
свуда стизала,
и кржаве руке
страсно лизала.
Хај, нек се чује, чује,
хај, нек се зна
да је Ната што кандише
свуда стизала.

Ната што кандише
рупу копала,
Србима се руша
много допала.
Хај, нек се чује, чује,
хај, нек се зна
да је Ната што кандише
рупу копала.

ТУЗОР

КОМИСИЈЕ, ЈАВНЕ НАБАВКЕ, ПРАВОСУЂЕ...

Август месец 2005. године није био пријатан месец за локалну самоуправу и општинске функционере. На површину су избиле афере и изнет прљав веш скриван по фиокама. Комисија за корупцију или борбу против корупције, како се већ зове, требало би да има пуне руке посла, али њен председник од обавеза према снабдевању Дечјег одмаралишта "Точ", ЈАТ-ових апартмана и сл. не стиже да се бори. Можда би да се борио, у тој борби, закачио и самог себе.

Тендери, једна од тековина демократије, јавни и тајни, нису оружје у борби против мита и корупције. Примери су јавне набавке канцеларијског материјала и другог, компјутера и компјутерске опреме. Набавке нису малих вредности, а корист је велика: два пута по 5.000 евра за два добављача и проценат за чланове комисија за тендере. Ради веза из "Магнохрома".

"Нафта за демократију" је посебна прича. Општински чиновници који су били месец дана у истрази новембра 2000. године Р.К, Р.М, С.Ј. признали су крађу и продају нафте. Признали су да су на реци Каменици утакали воду у цистерне и да су нафту као такву прослеђивали школама, а враћени су на посао. Да све буде чудније, наплатили су по особи око 1,5 мил.

дин. за период када нису радили. Питамо се шта је са суђењем против њих, где је затражена казна затвора од три године. Докле ће правосуђе да буде слепо и поред признања и доказа. Да ли судија В. Д. треба да донесе одговарајућу одлуку и осуди их по закону. Плашимо се да исти судија када може да жену прогласи лудом и пошаље је на психијатријско посматрање и лечење врло лако може и лопове да прогласи часним и поштеним. Питамо се шта ради општински јавни правобранилац. Међутим, општина Краљево и нема лице изабрано на ту функцију, осим стручног сарадника, зато је и могуће да све општинске одлуке које оду на суд, падају у воду. Они који заступају општину (правобранилац и заменик а по функцији то нису) имају, што је доказано, преча посла, што је супротно усвојеном кодексу понашања локалних функционера и радника зпослених у локалној самоуправи. Питамо се до када ће у општини Краљево да влада неморал, корупција и сл. До када ће грађани Краљева нечију небригу и неизвршавање обавеза да плаћају?

А.Л.

Позивамо читаоце да нам се обратe са својим запажањима, примедбама и предлозима. Наша адреса је Димитрија Туцовића 14, 36000 КРАЉЕВО (тел: 036 342 965)

МУДРОСТ, ХРАБРОСТ И ПОШТЕЊЕ, ВЕРНОСТ, СНАГА, ПОВЕРЕЊЕ

Оснивач и издавач: др Војислав Шешел
Главни и одговорни уредник: Елена Божић - Талијан

Новине "Велика Србија" уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање под бројем 1104. од 5. јуна 1991. г. Министарство за информације Републике Србије 19. августа дало је мишљење број 413-01-551/91-01 да се "Велика Србија" сматра производом из Тарифног броја 8. став 1. алинеје 10. за чији се промет плаћа основни порез по стопи од 3%.